

领到遗属补助第二天,她退掉低保

曹桂英老人家境贫寒,还曾抚养一弃婴十余年

□记者 郑凤玲 见习记者 马菁华 文/图

曹桂英今年71岁了,无儿无女、没工作、老伴又去世的她,生活无着,家中一贫如洗,被老城区南关办事处贴廓巷社区列为低保户。但最近,曹桂英却主动把政府补助的190元低保金退掉了。

这是为什么呢?

不吃“双份”补助,她退掉低保

曹桂英住在马市街临街一间民房里,不到15平方米的屋子被隔成两间半:外间是厨房,里屋放着一张小床,靠墙放着几件看不出颜色的旧家具——这便是她的全部家当。房门口靠近街道的地方,堆满了老人拾来的劈柴。

站在这贫寒、简陋的家门口,曹桂英却十分满足:“我老汉前几年去世,我吃了一段时间低保。可今年老汉单位照顾我,从3月15日开始,每月给我发300元的遗属补助。我想,咱不能吃国家的两份儿补助。”

贴廓巷社区主任鲁进宝说,曹桂英拿到遗属补助金的第二天,就把低保证和存折交到了社区,叫他们退保。工作人员都知道老人家里的情况很差,虽然她有了这个遗属补助,每月再多享受190元低保金也不为过,就劝她继续享受低保。可她态度很坚决:“多拿公家的钱,我心里过意不去。”

于是,社区按照政策,前不久为她办理了退保手续。鲁进宝说:“老人如果不主动说,我们也不知道她每个月还有这300元钱的补助。”



退掉低保后,老人仍需靠拾柴过日子。

抚养了十余年的弃婴,她交给了“公家”

在采访中,我们还了解到曹桂英没有儿女,但曾经抚养一个身有残疾的弃婴长达12年。但去年,老人把孩子送到了福利院。

“那是个女孩儿,我抱回来的时候,她才十几天。”说起这个孩子,老人激动起来,“她胳膊有残疾,大家都不愿意抱。我去一抱,孩子就哭了。这一哭,我就放下她了。”

为抚养这个名叫小凤(化名)的孩子,本来日子就过得紧巴巴的老人开始捡破烂,给人家看枣树、卖青枣,攒下钱来抚养孩子。

随着年龄渐长,曹桂英自觉抚养小凤力不从心。在社区的联系下,她决定把小凤送到福利院。曹桂英说:“孩子在福利院,各方面都比跟着我强。”

福利院的工作人员曾告诉老人,为孩子安心地呆在福利院,最好不要总去看她。“那咱就不去,想她就看看照片。”老人说着,从里屋床头拿出了一张照片,“交给公家,俺放心!”(相关视频见洛阳网)

■“残疾人士回报社会”系列报道之一

三盲人,为感恩义务按摩



□记者 程奇 通讯员 武善成/文 记者 赵朝军/图

编者按

今年5月16日是第十九个“全国助残日”。残疾人是弱势群体,往年助残日,社会各界都会以各种形式帮助、资助贫困残疾

人,帮助他们走出家门,融入主流社会。

我市一些事业有成的残疾人,在多年来受到社会关爱后,决定通过自己的实际行动,感恩社会,回报社会。即日起,本报与市残联联合组织“残疾人士回报社会”大型活动,敬请读者关注相关报道。

昨日,在东花坛附近的益园中医推拿店内,河南省盲协副主席、市盲协主席郭浩等3名盲人按摩师,卷起袖子给10余名老人义务按摩。尽管额头上滴着大颗的汗珠,他们的脸上却带着微笑。

此时,店外正挂着“助残日,残疾人回报社会关爱,盲人免费按摩感恩社会”的招牌。为感谢那些曾帮助过他们的人,他们要借此回报社会。

郭浩今年39岁,禹州人,先天目盲。20世纪80年代末,他来洛阳学习按摩。一名姓范的朋友花了300元钱,买了一个人体经络构造模型送给他。2000年,郭浩想开个中医按摩店,某台资企业代理商汪建设得知后,用一张报纸包了3万元钱,直接递给他,连欠条都不让他打。“要没有社会各界好心人

的帮助,我根本走不到今天。能用自己的双手和汗水回报社会,让我很有成就感,今天是我自最自豪的一天!”郭浩笑眯眯地说。

另外两人的遭遇也很感人。今年22岁的赵晓玲是辉县人,先天目盲。2008年底,赵晓玲慕名找到郭浩学习按摩。同为盲人,郭浩知道教授技能的诀窍,手把手地帮她找穴位,找经络,短短3个月就让她掌握了按摩技术。最让赵晓玲感动的是:郭浩不仅免除了每月500元的学费和实习费,她来学习的第一个月起,郭浩就给她发700多元的月薪,感动得她直掉眼泪。

另一名盲人按摩师李凤坤的遭遇发生在1989年。那一年,李凤坤到百货楼附近购物时不慎迷了路。当他无助地站在路口哭泣时,一个慈祥的声音在他耳畔响起。那名老人问明情况后,给他买了一根冰棍,然后拉着他的手,把他领到公交车站后,带他坐上返校的公交车。“此后20多年,每当我遇到困难时,我就会想念这位老人温暖的大手,激励自己振作起来,争取用自己的力量回报社会!”李凤坤说。

■跟踪报道

“8岁病童被弃街头”一事仍处困局中——

父母双全,他仍得呆在福利院

□见习记者 尹亮 记者 邓德洪

昨日,本报4版刊发《寻夫未果,女子竟将8岁病童弃于街头》一文。昨日上午再次见到童童(化名)时,这个下个月才满8周岁、在福利院里过了一夜的孩子明显有些沮丧——说好“周四来接他”的妈妈,依旧没有出现。

“我家住在焦作‘森林半岛’”

自从12日下午被民警送到福利院后,已经离开母亲身边两天的童童开始想家了。他说自己住在焦作市区的“森林半岛”,“家住在8楼,楼一共15层”。“我家里的玩具可多了,多舒服呀!”童童说,听着这稚嫩的声音,福利院护理部主任陈艳珍十分难过:“孩子多可爱,又多可怜呀……”

童童请记者把手机给他:“我要给妈妈打个电话。”连续拨打了几遍,都是嘟嘟的声音,没人接听。失望的情绪写进了童童的眼眸,渐渐化成抹不散的泪花。

福利院门诊部负责人说,经过检查发现,童童的小腿确实有不少紫斑,初步认定童童患有紫癜性肾炎。“这种病是慢性病,不大好治。”该负责人说。

童童妈和黄先生仍拒绝露面

昨日9时许,童童的母亲李某用短信告诉我们“童童需要避免感冒、扁桃腺发炎等症状”后,停止了与我们的短信联系。我们通过短信告诉她,“无论如何,抛弃子女都是要负法律责任的”,“把事情的来龙去脉说出来,或许我们能帮到你”,但对方再未回复。

10时许,记者再次来到童童被丢弃的百年家居建材城某商铺前,希望可以见到黄先生,但该商铺依然大门紧锁。我们拨打黄先生的电话,仍无人接听。到中午时分,黄先生回了短信:“我在外地,回去再说吧,你还是好好了解了解吧……”

父母双全,怎忍他像孤儿一样

“按规定,我们只接收弃婴弃儿,像这样能找到父母的孩子,应该通过公安机关找到他的父母,把他送回家。孩子来了,出于道义,我们暂时接收。”市儿童福利院一负责人说。

“派出所实在没有精力找到童童的父母,而且童童根本就没有户籍。”瀋河派出所一负责人如是说。河南大进律师事务所的谢亮律师表示,如果童童的母亲始终不露面,其行为将涉嫌构成遗弃罪,而社会福利机构则有义务安置童童。因为童童家住焦作,也可以将童童送往焦作的福利机构安置。

童童的父母,你们怎么忍心让孩子像个孤儿一样生活在福利院?童童还有哪些亲人?如果读者中有知情人,请拨打本报热线66778866告诉我们。

“让牡丹城实至名归”大家谈

让牡丹和市民保持“零距离”

发言人:高学广

近些年来,洛阳牡丹已有很大发展。最近,市里又决定在市区广植牡丹,让洛阳真正成为牡丹花城。这是广大市民的福音。对此,现抒个人浅见如下:

1.凡供市民休闲游乐的公共场所,都应广植牡丹、芍药和月季,让三者相映生辉,使洛阳四季有花。洛浦公园、周王城广场、青年宫广场等地草坪和硬化地面太多,树

木太少,夏季阳光暴晒,使得市民白天难以在此休闲。此外,可在广植乔木的同时,将现有的部分草坪和硬化地面开辟一些用于牡丹种植,美化环境,街心公园也应如此。

2.一些大的居民社区和家属楼院也应种植以上3种花卉,让牡丹真正成为广大市民的生态伙伴,让牡丹和市民保持“零距离”。

3.街区、公园或楼院种植的牡丹品种不必过多,每个品种都可立上标志牌,标明该品种的名称和来历,让大家不仅能够观

赏牡丹,而且能够感受牡丹,品味牡丹,增长市民的牡丹知识,提高市民的花卉素养,以方便市民向外界宣传洛阳牡丹。街区种植牡丹应早、中、晚开牡丹兼而有之,以延长市民的赏花期。

4.虽然我市以牡丹著称于世,但市民阳台上却鲜有牡丹、芍药。街区广植牡丹之后,争取再进一步,使市民阳台上也能普及盆栽牡丹。那时,“牡丹花城”就会实至名归。

招聘启事

洛阳工业学校位于洛阳高新技术开发区河洛路与凌波路口,本校环境优美,师资雄厚,专业领先,毕业安排。为扩大教学规模面向社会高薪招聘教师如下:

- 1.有经验的招生老师,月薪有望在5万元以上;
- 2.高层管理人员,年薪在10万元以上;
- 3.普通话教师,音乐专业优先,月薪2000元;
- 4.数控理论实践教师、后勤、学生、宿舍管理人员,月薪1500元以上。

联系人:李老师
电话:64818391 64361286
学校网址:www.lygyxx.net